

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Общественная работа— в нерабочие часы

(Передовая «Правды» за 5 сентября 1940 года)

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня внес большие изменения не только в производственную работу на предприятиях и в учреждениях, но и потребовал перестройки деятельности партийных, профессиональных, комсомольских и иных общественных организаций. Рабочее время, которое каждый гражданин Советского Союза должен отдать производству или учреждению, ни в коем случае не может быть занято иным, пусть даже самым общественно-необходимым делом.

Центральный Комитет партии, как известно, осудил широко распространенную до последнего времени практику, когда партийные, профессиональные, комсомольские и другие общественные организации на предприятиях и в учреждениях проводили в рабочее время собрания, заседания и совещания. Подобная практика дезорганизует нормальную работу предприятий и учреждений, наносит вред народному хозяйству. Вместе с тем проведение общественной работы в рабочие часы извращает самую суть, природу общественной работы, которая не может производиться в ущерб и за счет производства, за счет времени, оплачиваемого предприятием или учреждением.

Июльский Пленум Центрального Комитета партии потребовал от всех партийных организаций, чтобы они

не созывали на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собрания, заседания и всякого рода совещания общественных организаций;

не вызывали в рабочее время рабочих и служащих на подобные заседания;

не снимали рабочих и служащих предприятий и учреждений для посылки их на проведение текущих кампаний или в командировки по шефским и тому подобным делам;

не отвлекали в рабочее время рабочих и служащих предприятий и учреждений от их непосредственной работы для участия по поручению общественных организаций в следственных комиссиях и бригадах.

Директива партии предельно ясна: рабочие часы, все до единой минуты, должны быть отданы производству, вся общественная работа—в нерабочие часы! Задача каждой пар-

тийной организации — строго проводить в жизнь эту директиву.

Имеются, однако, сигналы о том, что отрыв рабочих и служащих от производства в рабочее время все еще продолжается. Делается это в некоторых районах с прямой санкцией партийных организаций. Наш иркутский корреспондент сообщает о том, что Черемховский горком партии продолжает вызывать на свои заседания, происходящие в рабочее время, коммунистов с производства. Тысячи рабочих часов, принадлежащих производству, затрачиваются рабочими и служащими—членами черемховской партийной организации на посещение этих заседаний. Здесь, в Черемховском горкоме продолжают по старой привычке вызывать товарищей в рабочее время для оформления личных дел, для получения партийных документов и т.п., как будто нельзя то же самое сделать вечером. Удивление вызывает позиция многих черемховских хозяйственников, которые непротивительно относятся к порочной практике горкома и сквозь пальцы смотрят на уход в рабочее время с руководимыми предприятиями рабочих и служащих. Грубое нарушение Черемховским горкомом партии директив Центрального Комитета ВКП(б) совершенно нетерпимо и должно быть решительным образом осуждено.

Центральный Комитет партии категорически запретил снимать рабочих и служащих предприятий и учреждений для проведения различных кампаний или для направления их в командировки по шефским и тому подобным делам. Несмотря на это прямое указание ЦК ВКП(б), Боготольский райком ВКП(б) (Красноярский край) мобилизовал 50 железнодорожников станции Боготол и направил их уполномоченными по уборке в колхозы района. И здесь вызывает удивление позиция железнодорожной администрации станции Боготол, которая так же, как и некоторые хозяйственники Черемхова, равнодушно пошла на незаконное, выполняющее неправильное, противоречащее решениям ЦК партии требование Боготольского райкома. Надо думать, что Красноярский крайком ВКП(б) призовет к порядку

(Окончание на 2 стр.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 сентября, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится открытие V городской конференции ВЛКСМ.

Выдача мандатов делегатам производится в горкоме ВЛКСМ.

Горком ВЛКСМ.

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА КАЧЕСТВО

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года об ответственности за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями имеет исключительное значение в народном хозяйстве.

После издания Указа прошло свыше двух месяцев. Борьба за реализацию этого Указа обеспечила в отдельных коллективах положительные результаты. Например, на шахте № 4—6 за этот период времени зольность угля снизилась на 1,5 проц. Значительных успехов добились на шахте № 5. Однако было бы грубой ошибкой сказать, что на шахтах все сделано и созданы условия, при которых выпуск бракованной продукции стал невозможным.

Нарком угольной промышленности в своем приказе № 140 от 17 июля 1940 года обязывает руководителей треста и заведующих шахтами в пятидневный срок установить технически обоснованные браковочные нормы на угли с содержанием кусковой породы применительно для каждого участка, лавы и т.д. В приказе наркома указывается, что браковка на видимую кусковую породу должна составлять 3—5 проц. от общей добычи по шахте. Но на шахте № 5 пошли по другому пути, они нормы для браковки составили не по участкам, а по пластам, тем самым отстранили от непосредственной ответственности бригады и горных мастеров. Браковка составляет только 1,5 проц.

Ограничились мероприятиями на бумаге

Шахтоуправление № 3 (заведующий т. Берсенов, главный инженер т. Скударнов) после выхода Указа от 10 июля составило технические мероприятия. Но эти мероприятия, как и ряд других ранее составленных, остались только на бумаге. Короче говоря, на шахте № 3 работают так же, как и работали до Указа. Параллельные штреки попрежнему захломлены породой, перетяжка боковых пород производится не полностью, чистка вагонов от породы не производится, скорость ленточных транспортеров не отрегулирована, бирочная система не оправдывает своего назначения. Браковка угля производится не в соответствии с приказом наркома № 140 от 17 июля этого года.

Вопрос о качестве на шахте № 3 не поднят на принципиальную высоту, это можно подтвердить еще и тем, что по всем горным участкам зольность далеко выше против установленного стандарта. Для

Составленные технические мероприятия по шахте, направленные на улучшение качества угля, на ряде участков не выполняются. Взять к примеру участок № 7 (начальник участка т. Секерин). Здесь стандарты крепления попрежнему не выдерживаются, на конвейерах породотборка не упорядочена, отсюда, как следствие, зольность угля превышает установленный стандарт на 0,96 проц. По участку № 4 (начальник участка т. Костецкий) также зольность превышает на 1,36 проц. Еще хуже обстоит дело на 5 участке (начальник участка т. Кабанов). Вместо доброкачественного угля выдают много породы. За август месяц при стандарте 12 проц. фактически выдавали уголь с зольностью 23 с лишним процента.

На шахте № 5 еще не чувствуется решительной борьбы за улучшение качества продукции. Если в июле месяце для шахты был установлен стандарт 8,5 проц., то сейчас установлено 12,5 проц. Пользуясь этим высоким стандартом, они решили упразднить бирочную систему. Обогащение угля на поверхности не улучшается. Рештак т. Внукова, показавший положительные результаты в обогащении угля, здесь упорно не внедряется, а отсюда, как результат, зольность угля за август месяц составила 11 проц.

Прямая и неотложная задача руководителей шахты № 5 — создать немедленно такие условия, которые бы обеспечили выпуск только доброкачественной продукции.

К. Алфимов.

участка № 1 стандарт установлен высокий — 13,85 проц., однако там дело поставлено так, что фактически зольность составляет около 16 проц. Руководители шахты и участка попрежнему продолжают вести разговоры и мыслить, как производить выемку внутренних пластов, чтобы избавиться от смешивания прослоек с углем. Но все это остается разговорами, а практических мер до сего дня не принято. По участку № 4 зольность превышает на 5,44 проц. В целом по шахте зольность за август месяц превышена на 1,73 проц. против установленного стандарта.

На шахте № 3 имеются все условия, необходимые для того, чтобы давать уголь высокого качества—богатая техническая база, опытные кадры и т.д. На шахте недостает только одного—большевистской борьбы за реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года.

К. А.

Результаты 8-часового рабочего дня

Проводя в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, коллектив стройконторы треста «Кагановичуголь» добился значительных успехов в повышении производительности труда. Если до Указа участок промышленного строительства освоил в июне 90.400 рублей, то в июле при этом же комплекте рабочих освоил 127 тысяч рублей и в августе—130 тысяч рублей. Таким образом, переход на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю обеспечил прирост в выполнении программы по строительству на 44,6 проц., а трудоиспользование на рабочего в день увеличилось на 14 рублей 26 коп.

Большое внимание было уделено массовой работе среди коллектива рабочих. Как только вышел в свет Указ о трудовой дисциплине, партийная и комсомольская организации выделили из своей среды агитаторов, которые вели разъяснение Указа о трудовой дисциплине на производстве, какой вред приносят прогульщики и лгуны. В результате бригада штукатуров в августе на 78 проц. повысила выполнение месячного плана по сравнению с июнем. Лучшее стал работать участок капитальных работ. Если до Указа за второй квартал этим участком было освоено 184 тысячи рублей, то за 2 месяца 3 квартала освоено 174 тысячи рублей, выполнив квартальный план за 2 месяца на 90 проц.

Лучшие стахановцы, ранее выполнявшие технические нормы на 130—140 проц., сейчас выполняют до 200 проц.

Для улучшения качества строительных работ созданы общественные бригады по качеству, которые производят прием законченной работы.

С. Садовой.

Не снижать достигнутых успехов

Накануне пятой годовщины стахановского движения, включаясь в социалистическое соревнование, каждый горняк промартели имени Ленина брал на себя обязательство выполнить августовский план добычи угля на 150—200 процентов. Свое слово они с честью сдержали.

Забойщики-стахановцы артели тт. Кандаков и Выдров выполнили свое месячное задание на 237 проц. Больше двух норм дал забойщик т. Агафонов. На 190 проц. выполнили технические нормы коногонны тт. Поминов и Разбоев.

Достигнутых успехов в производительности труда эти товарищи не снижают и сейчас.

П. Фроленко.

Общественная работа — в нерабочие часы

(Окончание. Начало на 1 стр.)

руководителей боготольской партийной организации, допускающих вопиющее беззаконие, делает необходимые выводы из фактов нарушения Боготольским райкомом директив июльского Пленума ЦК ВКП(б).

Задача каждой партийной организации состоит не только в том, чтобы самой строго соблюдать директивы Пленума ЦК и не отрывать рабочих и служащих от производства, но и широко разъяснить всем трудящимся, что вся их общественная работа, которую партия всемерно поддерживает и поощряет, может и должна проводиться только в нерабочие часы.

Общественником, человеком, действительно стремящимся отдать свои силы и знания осуществлению задач, стоящих перед организацией, в которой он состоит — профессиональный союз, коммунистический союз молодежи, Осоавиахим и т. д., — является не тот, кто в рабочие часы незаконно «урывает» время на выполнение тех или иных поручений. Нет, это не общественник. Ибо он по сути дела похищает время, которое обязан посвятить выполнению служебных обязанностей. Подлинный общественник тот, кто после добросовестного выполнения своих служебных производственных функций находит время для работы в партийной, комсомольской, профсоюзной или иной общественной организации, членом которой он состоит. А времени у нашего гражданина, у советского человека много. У нас самый короткий в мире, восьмичасовой рабочий день. После восьми часов труда на производстве, на службе, у каждого гражданина остается минимум восемь часов для личных дел и для общественной деятельности.

Общественная деятельность вошла в быт миллионов трудящихся нашей родины. Каждый передовой человек — рабочий, колхозник, интеллигент — не представляет себе жизнь без общественной работы. В этом — источник силы государства рабочих и крестьян, объяснение того огромного размаха, который приняла общественная работа в стране социализма. Любая общественно-политическая кампания проходит у нас с большим подъемом потому, что в помощь государству или общественному аппарату, который ее организует, приходят миллионы советских людей. Это нетрудно проиллюстрировать, скажем, на примерах такой всенародной кампании, как выборы в Верховные Советы, выборы в местные Советы депутатов трудящихся, размещение государственных займов и т. д. Достаточно вспомнить, что во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся в организационной и

агитационной работе участвовало свыше 10 миллионов трудящихся.

Общественно-политическая активность и самодеятельность трудящихся могла бы быть еще выше, чем сейчас, если бы этому не мешали серьезные недостатки в работе наших общественных организаций и раньше всего разбухшие аппараты. Центральный Комитет партии вскрыл нетерпимое положение, когда в профсоюзных и других общественных организациях разбухание платного аппарата, в котором было немало дармоедов и бездельников, мешало трудящимся, членам этих организаций активно участвовать в их работе.

Профессиональные союзы, комсомол и другие массовые беспартийные организации и общества провели и проводят решительное сокращение штатного аппарата. Это вызывает всеобщее одобрение трудящихся, входящих в эти организации. Резкое уменьшение количества штатных работников в общественных организациях открывает широкие перспективы и еще большие возможности привлечения к настоящей, большой, ответственной общественной работе миллионов трудящихся, членов этих организаций.

Перестройка работы партийных, профессиональных, комсомольских и других общественных организаций на предприятиях и в учреждениях с тем, чтобы массовые мероприятия — собрания, совещания, заседания — проводились в нерабочие часы, встречает кое-где сопротивление. Некоторые профсоюзные деятели, да и некоторые партработники не могут преодолеть привычки заседать в рабочие часы. Этих товарищей, пытающихся обойти, нарушить директивы ЦК ВКП(б), нужно немедленно призвать к порядку. Многие зависят от хозяйственников, руководителей учреждений. Они не должны допускать, чтобы на предприятиях и в учреждениях проводились в рабочее время собрания, совещания. Не либеральничать с теми, кто попытается проводить собрания и совещания общественных организаций в рабочие часы, вопреки закону, вопреки директиве Центрального Комитета партии! Большевик-хозяйственник, который ставит интересы государства выше «дружеских» отношений с общественными организациями предприятий, готов по-большевистски бороться за интересы государства, за каждую минуту рабочего времени, не допустит, чтобы в рабочее время на предприятиях собирались совещания, собрания, с чьей бы санкции они ни проводились.

За первенство в социалистическом соревновании

Обращение слета стахановцев-передовиков шахт треста «Кагановичуголь» ко всем трудящимся нашего города о развешивании социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов 1940 года вызвало новую волну социалистического соревнования среди рабочих, инженерно-технических работников центральных мастерских.

Бригада монтажников (бригадир т. Антропов) взяла на себя ряд конкретных обязательств. Проводимый монтаж во вновь выстроенной школе бригада обязуется закончить на 15 дней раньше установленного срока. Бригада т. Моколова, работая на монтаже шахты «Суртаиха», также взяла обязательство закончить работу на 10 дней раньше срока. В этой бригаде производительность труда повысилась на 20 процентов. Стахановец-токарь т. Кульчицкий взял обязательство выполнять технические нормы не ниже 250 проц., свои обязательства он с честью выполняет. Сейчас в ЭМО нет ни одной бригады, которая бы не включилась в социалистическое соревнование за первенство городов. Кроме того, заключено 22 индивидуальных договора.

Общее профсоюзное собрание вынесло решение вызвать на социалистическое соревнование центральные мастерские г. Осинники.

Секретарь парторганизации центральных механических мастерских

П. Маличенко.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

На днях редакция получила письмо рабочего шахты № 5, в котором сообщалось, что заведующий магазином № 58 Никифоров занимается самонаценкой на товары и нарушает Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, предоставляя кратковременные отпуска работникам магазина. Письмо это было послано на расследование в Киселевторг. Факты при проверке подтвердились. Кроме того, у Никифорова выявилась недостача на сумму 842 рубля. Никифоров с работы снят. Дело передано в следственные органы для привлечения его к судебной ответственности.

Типография «В БОЙ ЗА УГОЛЬ» принимает всевозможные типографские заказы из бумаги заказчика, а также выполняет всех видов переплетные работы. Обращаться в часы занятий — с 9 до 6 часов вечера, улица Транспортная, № 27.

Артель «Красный орел» требуются **чернорабочие**. Обращаться по адресу: Кооперативная, № 14, артель «Красный орел».

ПРАВЛЕНИЕ

Англо-германская война

Подробности налета на Лондон

НЬЮ-ЙОРК, 9 сентября. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», совершивший сегодня утром поездку по различным районам Лондона, пишет, что воздушный налет на город в ночь на 9 сентября «был самым крупным за все время войны». Бомбардировка причинила значительный ущерб всем линиям метрополитана. Всю ночь слышалось монотонное жужжание моторов самолетов. Налет продолжался 9 с половиной часов.

Военные объекты получили некоторые повреждения. Большие жертвы имеются в рабочих районах. Проектора и зенитная артиллерия заставляли самолеты летать на больших высотах. Банки и биржа сегодня утром открылись, но деловая жизнь города затруднена в связи с прекращением транспортной связи. Метро функционирует, за исключением одной линии. Корреспондент передает, что в районе, в котором он проживает, бомбардировкой повреждена газовая магистраль.

Каждый самолет появлялся над городом с грузом в две бомбы по 800 или 1.000 килограммов или с 10 пятидеся-

тикилограммовыми бомбами и двумя — четырьмя 100-килограммовыми бомбами. Объясняя неудачи английских истребителей и зенитных орудий в их борьбе с германскими самолетами, власти подчеркивают огромную скорость и высоту полета германских самолетов.

Серьезные повреждения во время сегодняшних ночных налетов германской авиации получили два английских музея. Бомбы пробили крышу в одном подземном убежище в северной части Лондона. Имеется много жертв. В одном из районов Лондона бомбы падали непрерывно через определенные промежутки времени. Из центра Лондона во всех направлениях видны пожары. Колоссальная сила взрывов свидетельствует о том, что немцы применяют крупнейшие бомбы. Все отрасли коммунального хозяйства в Лондоне временно перестали функционировать.

Итальянские самолеты участвуют в бомбардировке Лондона

НЬЮ-ЙОРК, 9 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, итальянские самолеты принимают участие в воздушных налетах на Лондон.

Военные действия в Китае

В Северном Китае

Китайские войска, действующие в провинции Хэбэй, дезорганизовали движение на ряде железных дорог. Пассажирские поезда из Тяньцзиня на Мукден не ходят.

По запоздавшим сведениям, 31 августа китайцы заняли Янфынгоу (железнодорожная станция на Датун-Пучжоуской железной дороге, в северной части провинции Шаньси). В бою за эту станцию китайцы захватили в плен 4 японских

офицеров и более 20 солдат.

Китайские партизаны, действующие на границе провинций Шаньдун и Цзянсу, атаковали в этом районе японский сталелитейный завод.

В Южном Китае

На юге провинции Гуанси происходят отдельные боевые схватки южнее Наньнина. В районе Лунчжоу японцы сожгли прилегающие деревни, чтобы китайцы не могли использовать их для прикрытия при наступлении.

Ответ. редактор **М. В. КОЧУКОВ.**

ОТДЕЛ КАДРОВ ТРЕСТА «КАГАНОВИЧУГОЛЬ» ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ ВО Вновь ОРГАНИЗУЮЩУЮСЯ ШКОЛУ ГОРПРОМУЧ В ГОРОДЕ КИСЕЛЕВСКЕ

Прием заявлений производится на все горные специальности с 10 сентября по 1 октября 1940 года. Принимаются лица обоюбого пола в возрасте от 15 лет и выше, с образованием не ниже 4 классов. Принятые обеспечиваются стипендией в размере от 77 до 190 рублей, иногородние обеспечиваются общежитием. Заявления подавать с приложением документов: справка об образовании, о возрасте, о медосмотре, автобиографию и две фотокарточки в отдел кадров треста (2 этаж, комната № 13) и на шахтах — директорам КРО.

ОТДЕЛ КАДРОВ.

ОТДЕЛ КАДРОВ ТРЕСТА «КАГАНОВИЧУГОЛЬ» ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ в Кемеровское ФЗУ на специальности: **токари, фрезеровщики, электросварщики.**

Прием заявлений производится до 20 сентября 1940 года. К заявлению прилагать: справку об образовании, о возрасте, о состоянии здоровья, автобиографию и две фотокарточки. Документы подавать в отдел кадров треста, комната № 13, второй этаж.

ОТДЕЛ КАДРОВ.